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Ejercicio 1

Se considera mejorar el rendimiento de una maquina afiadiéndole un modo vectorial. Las computaciones
realizadas en este modo vectorial son 20 veces mas rapidas que en el modo normal de ejecucion.

El Porcentaje de vectorizacidn (PV): es el porcentaje de tiempo usado en cémputos vectoriales.
Calcular:

Porcentaje de vectorizacion para una velocidad (speed-up) de 2.
Porcentaje de vectorizacion necesario para conseguir la mitad de la velocidad (speed-up) maxima
usando vectorizacidn.

3. Suponiendo que el PV de los programas es del 70%. El disefiador de hardware propone doblar la
velocidad de ejecucién del modo vectorial con una inversion significativa en desarrollo hardware. Si
gueremos conseguir la misma mejora en software, écuanto habria que aumentar el PV (relativo al
uso actual) para obtener la misma mejora en prestaciones?

4. Esbozar una gréfica de la velocidad (speed-up) frente al PV.
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Solucidén

1. Parauna velocidad (speedup) de 2, se necesita:

! =2
1-P)+Z
20
a a d
Reorganizando la Ley de Amdahl: ! o & 4 a
id ! id
3 veloc i genem * vel cic,l{g daccele r%® —veloc A acelemh
veloc genem * veloc accele T — veloc gene'
Conlo que:
py_2%20-20 20
T 2x20-2 38 07

2. Sisegun el enunciado del problema: Sy = 20.

Para S =10, aplicamos la Ley de Amdahl:

1

0=—""T—7
(1-PV) +%

- PV =947%

3. Con el disefio del modo vector original, el 70% de vectorizacidén tendra un velocidad de:

5
- =298

0.
0.3+ 20

Si incrementamos la velocidad (speedup) del modo vectorial a un factor de 40, se obtendria:

. __—315
03+

40

Para conseguir esta velocidad (speedup) mejorando el compilador, se debe incrementar el PV.
Teniendo:

——=3.15
PV
a-pPV)+ 20

Reorganizando como antes, se tiene:

3.15 %20 — 20 43

PV =315720-3.15 5985

=71.8%

Con lo que se puede observar que el compilador tiene un 20% de mejora de rendimiento superando
al desarrollo de hardware propuesto.

4. Pararealizar el grafico se van a considerar varios puntos:

PV Velocidad
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Ejercicio 2

Un cambio en un ordenador mejora el tiempo del modo de ejecucidn en un factor de 10. El modo mejorado
usa el 50% del tiempo total de ejecucion.

1. ¢Cual es lavelocidad (speed-up) obtenida por el modo mejorado?
2. ¢Qué porcentaje del cédigo se ha convertido al modo mejorado?
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Solucidén

1. Para calcular la velocidad (speedup) obtenida del modo mejorado se debe superar el tiempo de
ejecucion sin la mejora. Se sabe que el tiempo de la ejecucion acelerada consiste en dos fases: la
fase no acelerada (50%) y la fase acelerada (50%).

Sin la mejora, la fase no acelerada hubiese tomado como mucho el 50%, pero la fase acelerada
hubiese tomado 10 veces mas, por ejemplo 500%. Asi gue, el tiempo de ejecucion relativo sin la

mejora tendrd una velocidad dﬁ: u 0
tiem _Bjec Y on,, aceleéa 5500 cc
tiem _ejec Ongeee 10 %

2. Paraencontrar el porcentaje original del tiempd™de ejecucién que fue aéelerado, ge usard la Ley de

Amdahl de nuevo: a ! a a
id L . id ra

_ veloc id_geme * veloc il accele T~ veloc id_acele ,
veloc gene *veloc accele T — veloc gene

_ 5.5%10-10
5.5%10-5.5
45

=—=90.909
495 %
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Ejercicio 3

Se desea mejorar el repertorio de instrucciones de un computador, y para ello se barajan varias alternativas,
todas ellas del mismo coste.

En la siguiente tabla se recoge el porcentaje de veces que se emplean las instrucciones una vez pasadas las
SPECint2000 y el factor de mejora que se puede introducir para cada una de ellas

Tipo instruccion Porcentaje de empleo | Factor de mejora
Suma 30% 10
Salto condicional 55% 2
Carga / Almacenamiento 12% 8
Resto 3% 10

Se pide:

1. Indicar cudl de las mejoras anteriores es la que se recomendaria.
2. Si un programa tardaba antes de la mejora 37,02s en ejecutarse. Calcule cuanto tardara con la
mejora elegida en el apartado anterior.
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Solucién
u
1. Aplicando la Ley de Amdahl para cada uno de los casos se obtiene:

Instrucciones de suma (factor de mejora: 30%):

c
1 1.37
spee =——=1,
1-03)+2
Instrucciones de salto condicional (factor de mejora: 55%):
q, c
1 1.38
spee = =1.
(1-0.55) + =

Instrucciones de carga almacenamiento (factor de mejora: 12%):

1
Spee = =1.12
(1-012) + =2
Otras (factor de mejora: 3%):
d
1 1.03
spee = =1.
(1-0.03) + =2

Por lo que se puede decir que la mayor ganancia se da en las Instrucciones de salto condicional.

2. Paracalcular el speedup en funcién del tiem%o se tiene que; r
d
Tiem PEje 6nSi™*Mejo
spee = - z —T
Tiem Ejec 6nCo Mejo
Sustituyendo los datos:
P %702 T
1.38 =

Tiem Ejec 6énCo Mejo'u

Por lo que el tiempo resultante al modificar las Instrucciones de salto condicional sera de 26,826s.
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